

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 156 (6486)

Пятница, 29 декабря 1967 года

Цена 2 коп.

XXVIII районная комсомольская конференция

Из доклада секретаря райкома ВЛКСМ В. Скрыбина

Его выступление начинается с рассказа о встрече комсомольцев района 50-летнего юбилея Родины.

— Помня заветы В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах, комсомольские организации должны сделать все, чтобы организовать социалистическое соревнование и еще активнее привлечь юношей и девушек к строительству коммунистического общества.

Встали на трудовую вахту и хорошо потрудились комсомольские организации колхозов «Путь к коммунизму», «Красное Заречье», «XXI партсъезд», совхоза «Красный фронтовик», ремонтного завода, филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север», быткомбината, хлебокомбината, лесхоза, учебно-производственного предприятия ВОС и многие другие.

Понимая важность развития сельскохозяйственного производства, молодые механизаторы совхоза «Красный фронтовик» обратились с призывом ко всей молодежи колхозов и совхозов области резко поднять урожайность зерновых культур, бороться за максимальное использование техники, улучшить структуру полей, экономно расходовать горюче-смазочные материалы.

Почин был одобрен всеми механизаторами совхоза, всеми комсомольскими организациями колхозов и совхозов района. Благодаря их неутомимой работе весенний сев и уборка урожая прошли организованно. В юбилейном году в районе получен урожай зерновых в среднем по 10,6 центнера с гектара вместо 6,4 центнера в прошлом году.

Сегодня, подводя итоги социалистического соревнования молодых механизаторов, надо назвать имена лучших. Тракторист колхоза «Путь к коммунизму» депутат областного Совета Алексей Миронов на тракторе «ДТ-54» выработал 1400 гектаров мягкой пахоты. Владимир Григорьев, механизатор колхоза «Урожай», на тракторе «ДТ-54» при плане 700 выработал 1120 гектаров мягкой пахоты. Хороших результатов в работе добились механизаторы совхоза «Красный фронтовик», успешно выполнившие социалистические обязательства, получив урожай зерновых в среднем по 14

центнеров с гектара. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании совхоз «Красный фронтовик» награжден памятным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. А лучший механизатор, комсомолец Анатолий Матвеев награжден значком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Активным помощником партийной организации и правления колхоза является комсомольская организация колхоза «Путь к коммунизму». Здесь молодежь идет туда, где труднее, где может больше принести пользы своему колхозу. По рекомендации комсомольской организации пошли работать доярками после окончания школы Галина Петрова, Валентина Михайлова, Валентина Лукина. Девушки вскоре овладели механической дойкой коров и решили все работать вместе. Следуя примеру старших, они включились в социалистическое соревнование и добились хороших результатов. За 11 месяцев текущего года надоили более 2000 килограммов молока от каждой из закрепленных за ними коров.

Хорошо трудятся и интересно отдыхают комсомольцы колхоза «Красное Заречье». Под руководством своего вожака Людмилы

Федотовой проведено за этот год пять воскресников по сортировке тресты и зерна, поставлено 13 концертов художественной самодеятельности, сделано пять выездов агитбригад. В тесной связи с партийной организацией комсомольцы оказывают действенную помощь колхозу в решении хозяйственных задач, идут в авангарде борьбы за подъем экономики хозяйства.

Большие перемены произошли в работе комсомольской промышленной предприятий. Хорошая слава идет с комсомольцев филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север». Замечательно трудятся молодые ткачихи Ольга Бросова, Евгения Антонова, Елена Сайкалова, Лидия Рожкова. Сейчас молодежь развернула соревнование в честь 50-летия Ленинского комсомола, вызвав на соревнование комсомольцев быткомбината.

Хорошая молодежь работает и на ремонтном заводе. В комсомольской организации всего 17 человек, но они играют большую роль в жизни коллектива завода. Молодые рабочие Юрий Тимофеев, Борис Кудрявцев выполняют нормы выработки на 130—150 процентов, активно участвуют в общественной жизни предприятия.

(Окончание на 2-й стр.)

Улучшить зимовку скота

Как проходит зимовка скота в хозяйствах района? Вопрос этот обсуждался недавно на совместном заседании постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы исполкома районного Совета и постоянной сельскохозяйственной комиссии Новосельского сельсовета.

Члены комиссии ознакомились с состоянием дел в животноводстве колхоза «Заветы Ленина». В результате проверки были выявлены серьезные недостатки в проведении зимовки скота.

В принятом постановлении предложено правлению колхоза «Заветы Ленина» (председатель т. Шинкаренко С. Г., зам. председателя по животноводству т. Иванов С. А.) в короткий срок устранить отмеченные недостатки.

Рекомендовано проводить кормление животных с учетом состояния их продуктивности, ввести в рацион минеральную подкормку, особое внимание обратить на подготовку коров к отелам.

Для пополнения кормового баланса и лучшего усвоения ввести измельчение соломы, ее запаривание и обработку каустической содой, известковым молоком и другими возможными средствами.

Произвести перегруппировку молодняка крупного рогатого скота по возрастным группам и производить кормление в соответствии с возрастными особенностями, лучшие корма выделять молодняку, предназначенному для ремонтных целей.

Кормление свиней вести в соответствии с установленными зоотехническими нормами, включая в рацион сенную муку, сочные корма; кормление свиноматок проводить вне станков, включать в рацион молодняка витаминную и минеральную подкормку.

Особое внимание обратить на санитарное состояние животноводческих ферм, не допускать в помещениях сквозняков, захламленности, регулярно проводить очистку жижеборников.

Советы бригад

ХАРАКТЕР колхоза как добровольного объединения сельских тружеников требует самого активного участия членов артели в управлении ее делами. Это еще раз подчеркнул в своих решениях XXIII съезд КПСС.

Важной формой привлечения широких кругов колхозников к руководству сельскохозяйственным производством являются советы бригад. Практика свидетельствует о том, что они вполне оправдывают свое назначение.

Неплохо работают советы бригад в колхозе «Урожай». Председателями их являются бригадиры, а членами — наиболее авторитетные колхозники. Коллективность в решении вопросов положительно сказывается на ходе дел.

Взять девятую бригаду. Ее совет, возглавляемый бригадиром А. Е. Ивановым, рассматривал нынче многие актуальные вопросы. В частности, шел разговор о весеннем севе, уходе за посевами, уборке урожая, поощрении передовиков. Решения не повисали в воздухе. В результате бригада успешно справилась с доведенными до нее заданиями. Зерна, к примеру, она намолотила на круг с каждого гектара по 15 центнеров.

Советы бригад оказали большую помощь правлению колхоза в решении главных задач. Они также способствовали развертыванию социалистического соревнования. И вот результаты. Повсеместно выращен хороший урожай. Значительно повышена продуктивность общественного скота. Артель первой в районе реализовала всю льнопродукцию.

Задача состоит в том, чтобы и впредь укреплять советы бригад, активизировать их деятельность. Это одна из главных забот партийных организаций, правлений колхозов.

Подходит к концу юбилейный год. Труженики села подводят

итоги своей работы, намечают новые рубежи. В борьбе за выполнение обязательств, принятых на 1968 год, важную роль призваны сыграть советы бригад.

Дело, конечно, не только в регулярном созыве совещаний. Порой бывает так: соберется совет бригады, обсудит тот или иной вопрос, а положение остается прежним. Главное — неуклонно проводить в жизнь принятые решения. Только при этом условии советы бригад станут подлинно боевыми помощниками правлений колхозов.

Сейчас необходимо сосредоточить внимание на проведении зимовки скота, на подготовке к весне. Надо наладить приготовление к скармливанию соломы, которая в ряде хозяйств оказалась невысокого качества, создать на животноводческих фермах такие условия, при которых был бы исключен падеж, молодняка. Требуется также усилить темпы вывозки на поля органических удобрений, ускорить ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Предметом постоянной заботы советов бригад должна стать борьба за укрепление трудовой дисциплины, за высокую производительность труда. Очень важно развивать у каждого колхозника чувство бережливого хозяина. Контроль за строгим соблюдением Устава сельхозартели — тоже первостепенная обязанность советов бригад.

К моменту заседания правления колхоза, как правило, накапливается много заявлений колхозников. Советы бригад призваны помочь правильно разобраться в них. Ведь они ближе всего стоят к людям, лучше знают их нужды.

Укрепление советов бригад, совершенствование их деятельности — залог успешного решения задач, стоящих перед колхозами, выполнения социалистических обязательств.

К сведению делегатов районной партийной конференции

10 января 1968 года в 10 часов утра в помещении Опочецкого Дома культуры состоится XVIII районная партийная конференция.

Повестка дня

1. Отчет о работе райкома КПСС.
2. Отчет о работе ревизионной комиссии.
3. Выборы райкома КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на XIII областную партийную конференцию.

Регистрация делегатов проводится с 12 до 20 часов в райкоме КПСС 9 января 1968 года и с 8 часов утра 10 января 1968 года в Доме культуры.

Полным ходом

Более десяти тысяч тонн мелиорантных удобрений наметили вывезти на поля члены нашей артели. С каждым днем растет количество органики, отправляемой под урожай будущего года. Впереди идет вторая бригада, руководимая И. М. Михайловым.

В работу включились и механизаторы. Через каждые десять дней подводим итоги, победителям соревнования вручаем денежные премии.

А. Морозов,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

Приближается съезд животноводов

В январе нового года состоится районный съезд животноводов. В минувшем году труженики колхозов и совхозов сделали большой шаг вперед в деле дальнейшего подъема общественного животноводства. Район досрочно выполнил план-заказ Родины на поставку молока, мяса, яиц, шерсти. Съезд животноводов явится школой распространения передо-

вого опыта. Работники ферм доложат об успехах в труде, определят задачи на третий год пятилетия. Уже сейчас можно сказать, что достойными участниками этого знаменательного события будут доярки отделения Заверняйка совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Урожай», «Путь к коммунизму».

Из доклада секретаря РК ВЛКСМ В. Скрыбина

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Много теплых слов можно сказать в адрес комсомольских организаций хлебокомбината, быткомбината, УПП ВОС и многих других, где молодежь своим самоотверженным трудом помогает создавать материально-техническую базу коммунизма.

Многое в деятельности райкома комсомола и первичных комсомольских организаций зависит от состояния организаторской и внутрисююзной работы. Проводимые отчетно-выборные комсомольские собрания показали, что многие комитеты в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти повысили свою активность. К таким следует отнести комсомольские организации колхозов «Красное Заречье», «Урожай», «Путь к коммунизму», филиала объединения «Север», льнозавода и других.

Отчеты и выборы показали зрелость нашей молодежи, принципиальный подход к делу, требовательность к своим вожакам. Двадцать три секретаря, хорошо показавших себя в работе, избраны на второй срок, а неоправдавшие доверие заменены более инициативными юношами и девушками.

Большим и важным событием в деятельности комсомольских организаций явился обмен комсомольских документов, проводимый по решению XV съезда ВЛКСМ.

В районе успешно прошла сverka состава рядов. Были намечены четкие графики работы комитетов и актива.

Многие комсомольские организации хорошо подготовились к обмену билетов, проводили его в приподнятой, торжественной обстановке и вместе с тем организованно, деловито.

Подводя итоги обмена комсомольских документов, надо отметить, что одновременно повысилась дисциплина и активность, улучшилась организаторская и внутрисююзная работа.

В районе более 400 юношей и девушек вовлечено в сеть вечерне-заочного обучения, 35 человек заочно учатся в техникумах, 59 — в институтах.

Не менее важной задачей Ленинского комсомола является приобщение молодежи к сокровищнице марксистско-ленинской мысли через различные средства и формы. 47 комсомольцев и коммунистов работали пропагандистами среди молодежи. Хорошо шли занятия в политкружках колхозов имени Любимова, «XXI партсъезд», совхоза «Красный фронтвик», восьмилетней школе № 2 и средней школе № 4. Занятия проходили регулярно, причем использовались различные формы: семинары, лекции, беседы, фильмы.

Повышение идейного уровня и действенности занятий, развитие у слушателей живого интереса к теории зависит от пропагандистов, их методики и мастерства. Хорошими наставниками зарекомендовали себя Алла Рябинина — инженер хлебокомбината, Алла Шишканова — старший экономист комбината бытового обслуживания

населения, Зинаида Станкевич — агроном колхоза «XXI партсъезд» и многие другие.

Политучебой охвачено 2500 юношей и девушек. Кроме того, 360 комсомольцев занимаются вместе с коммунистами. Работает восемь клубов «Глобус», семь кружков «Прометей», шесть — «Кругозор» и двадцать четыре — «Наш Ленинский комсомол».

Переход на пятидневную рабочую неделю открыл для комсомольских организаций широкие возможности для учебы и культурного отдыха.

Постоянную заботу о молодежи проявляет комитет комсомола ремонтного завода. Частые гости у них ветераны войны, участники партизанского движения — комсомольцы 20—30-х годов. Проводятся экскурсии, организуются походы по местам боев. Восемнадцать лучших юношей и девушек получили право участвовать в пятидневной экскурсии в город-герой Брест и Ленинград. Вошло в традицию проведение вечеров «Посвящение в рабочий класс». Это воспитывает у молодежи со-

знательное отношение к труду, гордость за свою профессию.

Сравнительно недавно существует магазин-клуб, но за это время он завоевал популярность у молодежи.

Значительно улучшили комсомольские организации работу по эстетическому воспитанию. 177 различных кружков, 48 коллективов приняли участие в первом туре Всероссийского смотра художественной самодеятельности, посвященного 50-летию Октября.

Эстетическое воспитание молодежи в районе не ограничивается только формированием художественного вкуса средствами искусства, а осуществляется в тесном единстве с идейным, трудовым, нравственным и физическим воспитанием. При педагогическом училище имеется факультет общеобразовательных профессий с отделениями изобразительного искусства, пропагандист и агитатор, кинодемонстратор, общественник по физкультуре.

Неотъемлемой частью работы комсомольских организаций является оборонно-массовая и спор-

тивная работа. Многие коллективы добились хороших результатов в развитии технических видов спорта. Наши автоборцы заняли в области первенство. Юрий Корунов — комсомолец из лесхоза — стал чемпионом области, вышел победителем соревнований Северо-Западной зоны. Неплохих результатов добилась стрелковая команда, которая заняла второе место в областных соревнованиях. По линии ДОСААФ в текущем году подготовлено 73 спортсмена-разрядника, 479 стрелков, 30 судей по спорту, 26 авиамodelистов.

Однако надо заметить, что в спортивной работе у нас отсутствует массовость. Как правило, в соревнованиях участвуют одни и те же коллективы с одним и тем же составом команд.

Райспортсоюзу ДСО «Спартак» и ДСО «Урожай» главное внимание следует уделять низовым коллективам физкультуры, совместно с первичными комсомольскими организациями наладить работу спортивных секций.

Самый молодой отряд Ленинского комсомола — школьный. В

районе 26 комсомольских организаций, в которых насчитывается 1546 человек.

За отчетный период комсомольские организации школ стали больше уделять внимания вопросам организации предметных кружков, факультативных занятий, успеваемости учащихся. Большое внимание школьные комсомольские организации уделяют воспитанию юношей и девушек на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Во Всесоюзном походе, объявленном ЦК ВЛКСМ в честь 50-летия юбилея нашей Родины, приняли участие более пяти тысяч молодых рабочих, тружеников села, пионеров и школьников.

В новом году комсомольцы и молодежь Опочецкого района приложат все силы, знания, весь жар своих сердец претворению в жизнь великих планов коммунистического строительства для успешного выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия Ленинского комсомола и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Прения по докладу секретаря РК ВЛКСМ В. Скрыбина

Лицо молодежи — ее дела

Из выступления секретаря комсомольской организации филиала производственного объединения «Север» М. Ивановой

Лицо всей молодежи — ее дела. Вот и о нашей комсомолке тоже судят по делам. А трудимся в общем-то неплохо. Каждый старается не только выполнить план сам, но и помочь, если надо, товарищу.

В том, что коллектив работает в счет нового 1968 года, есть доля и нашего труда, особенно девчат Ольги Бросовой, Евгении Антоновой, Елены Сайкаловой.

Приняты социалистические обязательства на новый год. Что ж, даль слово — сдержим. Наша молодежь умеет не только тру-

диться, но и отдыхать, принимать активное участие в общественной жизни. На предприятии есть красный уголок. Хозяйками в нем давно уже стали комсомольцы. Здесь проходят шахматные и шашечные турниры, вечера, репетиции, да и просто «на огонек» заглядывает сюда молодежь.

Но все же досуг у нас организован не блестяще. Скучно иногда бывает и на вечерах. Этот недостаток мы наверняка изживем. Ведь организация досуга — наше дело, и мы стремимся сделать его более интересным.

Недостатки изживем

Из выступления мастера производственного обучения профтехучилища А. Рубцова

Наше училище существует недавно. Начали мы, кажется, неплохо. А сейчас уже обжились, дела вошли в колею.

В училище учатся ребята самой мирной профессии — строители. Учащиеся сознают важность этой профессии и к учебе относятся серьезно.

Неплохо молодежь организует и свой досуг. Создали свою художественную самодеятельность, которая нравится зрителям. Довольно-таки весело проходят вечера. Городские ребята с удовольствием посещают наши мероприятия. Недавно состоялся КВН — чудесный отдых, развивающий смекалку юношей и девушек. Хочется, чтобы в КВН принимали участие команды других учебных заведений города. Однако, наряду со всем хорошим, есть еще и недостатки, которые надо изжить. Вот, например, некоторые наши учащиеся пропускают занятия в вечерней школе. Иногда даже это происходит не по их вине. Уезжают на практику на объект, поздно возвра-

щаются, в результате — пропуск в школе. Есть и еще один недостаток: не принимаем участия в самодеятельности районного Дома культуры. Но смею заверить, что эти недостатки мы изживем.

Крепить связь города с селом

Из выступления председателя колхоза «Путь к коммунизму» И. С. Козлова

В докладе первого секретаря райкома комсомола В. И. Скрыбина не однажды упоминалась комсомольская организация нашего колхоза. Действительно, комсомольцы наши боевые, деловитые ребята. Немало хорошего сделано ими. Все это достигнуто за счет связи с несююзной молодежью.

Молодежь колхоза работает непосредственно на тех участках, где создаются материальные блага, поэтому они умеют ценить рабочую минуту, заработанный рубль, серьезно относятся к порученному делу, умеют отдыхать.

Вожак нашей молодежи Ангелина Васильева подала хороший пример, придя из города работать в колхоз. По ее почину выпускники школы идут работать на поля и фермы. И правильно делают. Уже можно сказать, что у нас стираются грани между городом и деревней. Одевается наша молодежь не хуже, а даже лучше, красивее, элегантнее городской. Зарплата в колхозе хорошая. В

нашей артели доверяют молодежи. Сколько парней управляет новой техникой! Девчатам доверили механическую дойку коров. Надо сказать, что, доверяя, правление колхоза не ошиблось. Правда, был один случай, когда парень попал в аварию, но ведь это бывает и у опытных механизаторов.

Сегодня хочется сказать, что молодежь наша умеет трудиться. А вот отдыхать по-настоящему ей негде. Летом городские ребята жарятся целыми днями на пятачке у реки. В это время можно бы помочь колхозу, заработать себе на костюм или еще что-то. Ведь село — в долгу не останется. Скажи сейчас, что на строительство Дворца спорта нужна определенная сумма, ни один колхоз не откажет.

Неплохо бы сельской и городской молодежи устраивать совместные вечера. Об отдыхе надо всерьез подумать.

Хочется, чтобы город и село были совсем свои различия.

Больше внимания школам

Из выступления заместителя директора по воспитательной работе школы № 3 Л. И. Поповой

Прослушав доклад секретаря райкома комсомола, мы, представители третьей школы, не услышали в свой адрес ни плохого, ни хорошего. Вообще хочется, чтобы школьным комсомольским организациям уделяли больше внимания. В наши дни ребята необыкновенно быстро взрослеют. И свое будущее они неразрывно связывают с будущим народа. В воспитании молодежи надо быть очень осторожными. Нельзя выступать перед нею в роли диктатора. Ведь у нее достаточно своей инициативы, важно лишь направить ее в нужное русло.

А у нас есть еще такая беда. Подходит отчетно-выборное собрание. Посмотрим журнал, найдем отличника и выдвигаем его кандидатуру в секретари комсомольской организации. Иногда не ошибаемся в кандидатуре, а иногда наоборот. И засухит такой секретарь всю работу. У него лишь га-

лочки в плане, и ни разу не мелькнет мысль: а может быть, ребятам неинтересно?

Пора отказаться от шаблона: раз отличник — значит, секретарь. Вожакими должны быть умные, инициативные ребята, которые каждому школьнику найдут дело по душе.

Конференция избрала членов и кандидатов в члены райкома ВЛКСМ, делегатов на областную комсомольскую конференцию. Состоялся организационный пленум райкома комсомола. Первым

секретарем районного комитета избран В. Скрыбин, вторым — Т. Васильева. Заведующими отделами утверждены: А. Герасимов, В. Павлов, О. Мансимова.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — НА ФЕРМЫ

НАСТОЙЧИВО борясь за повышение продуктивности общественного животноводства, труженики района в юбилейном году добились неплохих показателей. На 3 процента увеличилось производство молока, мяса — на 106, производство яиц возросло на 113 процентов, увеличилась продажа шерсти. Рост производства продукции животноводства позволил срочно выполнить не только государственные планы-заказы, но и социалистические обязательства. Лучших показателей по росту производства продукции добились труженики артелей «Путь к коммунизму», «Урожай», имени Ломова, «Сила», рабочие совхоза «Красный фронтвик».

По состоянию на 10 декабря, в районе на одну фуражную корову выдано по 2022 килограмма молока. Самые высокие надои в колхозе «Путь к коммунизму» — 77 килограммов. Доярка этого хозяйства М. Ф. Васильева за двенадцать месяцев получила по 64 килограмма молока от каждой из 15 закрепленных за ней коров. На Заверняковской ферме совхоза «Красный фронтвик» выдано по 3013 килограммов молока. Передовая доярка этой фермы М. В. Петрова надоила более 3500 килограммов. Доярки этого совхоза Е. Т. Устрикова и Е. Никифорова на доильной станке типа «елочка» получили по 10 тонн молока. Трехтысячный успех перепахнули одиннадцать колхозных и совхозных доярок. К концу года число их значительно возрастает.

Труженики сельского хозяйства района, заботясь о зимовке скота, готовили больше и лучше по качеству кормов. На каждую передовую голову крупного рогатого скота заготовлено по 10 центнеров кормовых единиц, что составляет в сутки 4,7 кормовой единицы. Хорошо обеспечен скот района в колхозах «Урожай», «XXI партсъезд», «Путь к коммунизму», совхозе «Красный фронтвик».

Успехи, достигнутые работниками животноводства, — результат сочетания теории с практикой, внедрения передовых методов. В этот период в преобладающем

большинстве хозяйств применялось стойлово-лагерное содержание животных. Метод этот позволил значительно лучше сохранить поголовье молодняка, сократить падеж.

Во всех хозяйствах района был организован откорм молодняка с применением стойлово-лагерного содержания и как результат — снижена себестоимость центнера привесов. За 9 месяцев она составила 88 рублей 77 копеек, или на 6 рублей 33 копейки ниже плановой. Применение этого метода позволило сократить сроки откорма, увеличить сдаточный вес. Благодаря этому 80 процентов крупного рогатого скота было сдано средней и высшей упитанностью.

Стойлово-лагерное содержание положительно повлияло и на среднесуточные привесы. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» они в период интенсивного откорма достигали 700 — 800 граммов. Передовая телятница Н. П. Паклина из совхоза «Духновский» добилась 950-граммовых суточных привесов. Снижались себестоимость центнера привесов в совхозе «Духновский». Она составила 72 рубля 75 копеек, в колхозе «Путь к коммунизму» — 71 рубль 13 копеек. Государству сдавался скот живым весом 180 — 190 килограммов.

Как повысить товарность молока? Над решением этой задачи часто задумываются в хозяйствах. А в совхозе «Красный фронтвик» несколько лет назад перешли на производство его заменителя, и теперь здесь товарность молока достигает 90 процентов. Это значительно выше среднерайонного показателя. Только в результате внедрения нового метода экономия составила 21 тысячу рублей. Приготовление заменителя молока проводилось в колхозах «Авангард», «Путь к коммунизму».

Небезызвестно, что важную роль в жизнедеятельности организма животных играют витамины. Приток их обычно сокращается с переходом на зимне-стойловое содержание. И чтобы восполнить этот пробел, в совхозе «Крас-

ный фронтвик» гидропонным методом выращивают зелень. Она скармливается поросятам, свиноматкам, птице. Богатейшим источником витаминов является травяная мука, которой в совхозе изготовлено 119 тонн. Помимо этого, источником витаминов служат и хвоя, регулярно скармливаемая животным на всех фермах.

Искусственное осеменение крупного рогатого скота проводилось нынче в семнадцати хозяйствах. Лучших результатов добился техник-осеменитель П. А. Соловьев из колхоза «Красный Октябрь». Он обслуживал три колхозных фермы. Ректальная проверка двухсот коров показала, что из них 197 оказались стельными. Высокий процент стельности и на фермах отделений Петровское, Варыгино, Заверняйка совхоза «Красный фронтвик», которые обслуживает техник-осеменитель Б. М. Анушенко. Вместе с этим хочется отметить, что еще не во всех хозяйствах хорошо поставлено искусственное осеменение животных. Слабо внедряется этот метод в совхозе «Салют», в колхозе «Вперед».

В хозяйствах района проделана большая работа по созданию племенных ядер. Выявлены лучшие по надоям животные. Они поставлены на отдельные фермы. Именно от этих коров отбирается молодняк для дальнейшего ремонта маточного поголовья. Племенные ядра созданы в совхозах «Красный фронтвик», «Духновский», в колхозах «Большевик», «Путь к коммунизму», «XXI партсъезд». Значительно больше проводилось контрольных доек для определения процента жирности молока. Это позволило увеличить количество бонитируемого скота.

В этом году лучше, чем в предыдущие, помещения подготовлены к зимовке. Но плохо, что не на всех фермах имеются красные уголки. Бывает и так, что там, где они и есть, нет самого необходимого: отопительных приборов, шкафов для одежды. Не везде еще имеются специальные помещения для хранения молока. В ре-

зультате этого снижается его качество.

На скотных дворах, как правило, нет еще изоляторов, родильных отделений и профилакториев. Очень мало и типовых пунктов искусственного осеменения, что, безусловно, является большим тормозом в работе.

Механизация трудоемких процессов в животноводстве в огромной степени облегчает труд занятых в этой отрасли людей. Но порой бывает обидно, когда от механизации нет отдачи. Так случилось на ферме Шлениха колхоза «Красное Заречье». Здесь еще три года тому назад были установлены автопоилки, но до сих пор вода на ферму не поступает. Не работают автопоилки и на Козыревской ферме этого колхоза. А это значит, что амортизационные от-

числения ложатся на себестоимость продукции, ведут к ее удорожанию.

В колхозе «Родина» на Пузатинской ферме два месяца строится скважина и устанавливается насос. Но вода до сих пор на ферму не подается. На многих фермах с наступлением морозов система водоснабжения размораживается, и механизация ложится на плечи доярок.

Завершая 1967 год, работники сельского хозяйства района приняли социалистические обязательства. В них предусматривается дальнейшее увеличение производства и продажи государству продукции животноводства. Их успешному выполнению будет способствовать внедрение достижений науки и передового опыта в производство.

И. Матвеева,
зоотехник районного управления
сельского хозяйства.

ОПРАВДАНОЕ ДОВЕРИЕ

Алексею Николаеву хорошо запомнился тот день, когда ему доверили трактор «ДТ-54». Положив руки на рычаги машины, он думал:

— Не осрамиться бы на первой борозде.

А соседи уже ждали. Стало тихо, как ночью перед грозой. И загудел мотор. По движению толпы, взмахам рук людей Алексей понял, что все желают ему удачи.

Когда первая борозда была проложена, механизатор остановил машину. Вытер выступивший на лбу пот и увидел десятки радостных и возбужденных глаз.

Все лето молодой хлебороб бережно обращался со стальным конем. После рабочего дня тщательно осматривал каждый узел, очищал от грязи, смазывал, подтягивал гайки. И машина не подвела его. Простоев не было. Доведенное задание перевыполнил в полтора раза.

Труженики колхоза «XXI партсъезд» довольны молодым механизатором.

А. Александрова.



Тринадцать лет трудится шофером в колхозе «Большевик» Анатолий Михайлович Михайлов. Из них последние десять — бесменно водит по дорогам машину марки «ЗИС-5». Лен, зерно, картофель, сено и другие грузы всегда в срок доставляются им к месту назначения.

За безупречную работу колхозный шофер неоднократно награждался правлением артели Почетными грамотами и ценными подарками.

НА СНИМКЕ: А. М. Михайлов.

Творческая активность миллионов

Вступление нашей страны в новую пятидесятилетнюю социалистическую эру советские люди ознаменовали новым патристическим актом, взяв обязательство до конца выполнить пятилетку, гоним достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Издающиеся успехи, которых достигла наша Родина за советский полвека, вдохновляющие результаты юбилейного соревнования породили у рабочих и колхозников самоуспокоенности и лодушия. Они понимают: чтобы успешно двигаться вперед, нужно все нарастающим размахом вивать дальше экономикку — главной плацдарм борьбы за бжество коммунизма.

Спешное выполнение пятилеточного плана развития народного хозяйства — важный рубеж на пути осуществления решений XXIII съезда партии, роста могущества нашего государства, дальнейшего повышения жизненного уровня народа.

Вот почему ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС в неию принятом постановлении инициативу коллектив-предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов, участвовавших в соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

Партия глубоко верит в творческие силы трудящихся масс, видит в социалистическом соревновании могучий ускоритель строительства коммунизма.

Живет славная традиция социалистического соревнования — закрепить и приумножить достигнутые успехи. Это желание вызвало к жизни новые социалистические обязательства трудовых коллективов. Они берут их, исходя из экономических итогов года, учитывая широкое использование внутренних резервов, достижений науки и передового опыта. Именно так подошли к определению своих обязательств колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Волоцкого района Хмельницкой области, решившие уже в новом, 1968 году превзойти уровень производства главных видов сельскохозяйственной продукции, запланированный на конец пятилетки — 1970 год.

Чтобы добиться дальнейшего увеличения производства продукции земледелия и животноводства, укрепления экономики колхозов и совхозов, сельские труженики в разрабатываемых конкретных планах сосредотачивают внимание на повышении культуры земледелия и животноводства, на снижении затрат труда на единицу продукции, добиваются улучшения экономических показателей

на всех участках колхозного и совхозного производства.

Включаясь в поход за высокую культуру земледелия, хлеборобы кубанского колхоза «Родина» наметили в будущем году вырастить озимой пшеницы по 40 центнеров и кукурузы по 45 центнеров на гектаре, дать стране 1.900 тонн зерна сверх плана. Все экономические показатели они решили улучшить за счет наведения порядка на земле: строго соблюдать чередование культур в севооборотах, высококачественно обрабатывать почву и направлять ее удобрениями, содержать поля в чистом от сорняков состоянии, заготавливать их сортовыми семенами, проводить все сельскохозяйственные работы в лучшие агротехнические сроки. В эти зимние дни в колхозе с опережением графика идет ремонт сельхозтехники, закончена очистка семян, полным ходом развешивается заготовка удобрений, организована учеба колхозников.

Творческая инициатива захватила и животноводов страны. Их работы связаны с успешным проведением зимовки скота, с увеличением производства мяса и молока. Колхозники сельхозартела «Заря коммунизма», Почепского района Брянской области решили в третьем году пятилетки произвести на сто гектаров сельскохозяйст-

венных угодий по 104 центнера мяса и по 325 центнеров молока.

Эти обязательства подкрепляются конкретными делами. Весь скот здесь размещен в теплых, добротных помещениях. Достаток кормов и тщательная обработка их позволяют и в зимнее время получать высокие надои молока и привесы животных на откорме. Все трудоемкие процессы на фермах механизированы, что резко снижает себестоимость продукции. В колхозе создаются многолетние культурные пастбища, что даст возможность повышать продуктивность животных в весеннюю и летнюю пору.

Нынешнее соревнование в колхозах и совхозах базируется на возросших материально-технических возможностях. В будущем году, как определила сессия Верховного Совета СССР в октябре 1967 года, труженики села получат 307 тысяч тракторов, 165 тысяч грузовиков, десятки тысяч других машин. Поставки минеральных удобрений возрастут на два миллиона тонн и достигнут 35,2 миллиона тонн — на треть больше, чем в 1965 году.

Рука об руку с земледельцами и животноводцами трудятся трехмиллионная армия сельских механизаторов. Они также активно включаются в соревнование за досрочное выполнение заданий пятилет-

ки. С ценным почином выступили механизаторы и ремонтники Клецкого районного объединения «Сельхозтехника» Белорусской ССР. Этот коллектив, награжденный памятным знаменем Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, обязался досрочно — к столетию со дня рождения В. И. Ленина — выполнить пятилетний план по всем показателям, помочь колхозам и совхозам района образцово подготовить технику к весне.

В соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки вступают все новые и новые колхозы и совхозы, оно по доброй нашей традиции принимает всенародный характер. Широко показывать и внедрять опыт передовиков соревнования, материально и морально поощрять лучших, обеспечивать всем труженикам благоприятные условия для плодотворной работы, четко контролировать ход выполнения взятых обязательств — вот что требуется сейчас от местных партийных, советских и профсоюзных организаций.

Пусть ярче разгорается пламя соревнования за новый подъем сельского хозяйства, за укрепление экономики колхозов и совхозов!

А. Карамышев.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Люди доброй славы

Скромную, но очень нужную людям работу выполняет Нина Титова.

Ранним утром она является на почту. Несколько минут уходит на укладку газет, корреспонденций. И вот объемистая сумка за плечами. Снова — в путь.

В зимних условиях работать трудновато. Но девушка хорошо знает, что газета стала жизненной потребностью каждого, и ее надо доставить читателю своевременно.

Колхозники встречают Нину как желанного гостя. Привыкли к ней люди, обращаются запросто,

беседуют. У почтальона никогда не бывает трудностей с подпиской: каждая семья получает газеты, журналы.

Добрая слава идет и о почтальонах Любе Кольцовой, Нине Ивановой. Они являются настоящими проводниками культуры на селе.

Довольны мы и работой начальника отделения связи Есенники Нины Даниловой.

Хочется, чтобы в новом году молодые работники почты были такими же энергичными, отзывчивыми, неутомимыми.

А. Федоров.

Лобовский сельсовет.

Почему так поступают?

У магазина шешторга № 10 на Второй Железнодорожной улице есть почтовый ящик. Сюда ежедневно в 17 часов подходит почтовая машина и сопровождающий ее вынимает письма. Они без промедления доставляются на центральную почту.

Всего в 500 метрах от первого почтового ящика находится второй. Висит он у магазина сельпо по Новоржевской улице. Почтовая машина проходит мимо него без остановки. Корреспонденция доставляется почтальонам в узел связи лишь на второй день. А почему? Ждем ответа от руководства узла связи.

Н. Павлов,
пенсионер.

Браконьеры

Житель деревни Кожинцы Новосельского сельсовета В. Тихомов решил поохотиться на диких кабанов.

— Независимо, что нет охотничьего билета и разрешения на право отстрела, — рассуждал он. — Только опасно одному: раненый кабан может напасть.

Для безопасности он сагитиро-

вал двух своих приятелей. Все трое с ружьями и собаками направились на поиски зверя. Вскоре в лесу раздались пронзительный собачий лай да раскатистые залпы ружейных выстрелов. Охота увенчалась успехом. Браконьеры погубили трех лесных красавцев — лосей.

И. Петров,
охотовед.

ЗА ПОМОЩЬ — СПАСИБО

Я — инвалид второй группы. Недавно в семье случилась беда — погибла корова. И тут на помощь пришли депутат Пригородного сельсовета Ми-

хаил Федорович Андреев и односельчане. Они организовали сбор средств на покупку коровы.

Р. Гаврилова.

Дер. Лотовицы.

3. Что нужно знать при угрозе нападения?

Об угрозе нападения сразу же будет объявлено по радио, телевидению и через печать.

Где бы Вы ни жили: в городе или деревне, услышав это сообщение, немедленно подготовьтесь к защите.

Помните! В этих условиях дорога каждая минута!

Прежде всего обеспечьте себя и свою семью индивидуальными средствами защиты. Подготовьте домашнюю аптечку, небольшой запас продуктов и воды.

Вы должны в любое время суток слышать передаваемые распоряжения органов Советской власти и сигналы гражданской обороны. Для этого проверьте в квартире радиотрансляционную точку и не выключайте ее.

Сигнал «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА» может заставить Вас в любом месте, поэтому, уходя из квартиры, не забудьте взять с собой индивидуальные средства защиты.

Обязательно выключайте газ, свет и все электрические приборы.

Подготовьте свой дом или квартиру к противопожарной защите.

Снимите с окон занавески, шторы и покройте стекла любой белой краской или известью. Одежду, обувь, книги и другие вещи сложите в чемоданы, ящики и шкафы.

Деревянную и мягкую мебель разместите в простенках между окнами. Этим Вы предотвратите возможность воспламенения вещей от светового излучения.

Уберите из коридоров, с лестничных клеток и чердаков громоздкие вещи, чтобы они не мешали в случае возникновения пожара.

Стены и другие части деревянного дома обмажьте глиняным раствором. В этом случае они будут более огнестойкими. Около дома, хозяйственных построек и помещений для животных создайте запасы воды и песка для тушения пожара.

Обязательно проверьте, хорошо ли открываются двери, ведущие из комнат в коридоры, из квартиры — на лестничную площадку. Надо проверить также, как от-

крываются двери и ворота в помещениях для животных.

Чтобы уменьшить возможность проникновения в квартиру радиоактивной пыли, тщательно заделайте все щели, оклейте бумагой огонные рамы и закройте дымоходы.

Ознакомьтесь с расположением домовых и коммунальных сетей. Это позволит Вам быстро их отключить в случае повреждения.

Уточните место ближайшего убежища и кратчайший путь следования к нему. А если вблизи дома убежища нет, постройте совместно с соседями во дворе или сыbere простейшее укрытие.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ЗАЩИТИТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ У ВАС ЗАПАСЫ ПРОДУКТОВ И ВОДЫ

Продукты питания Вы защитите, если завернете их в пергамент, целлофан, уложите в защитные мешки из прорезиненной ткани или полиэтиленовых пленок.

Можно использовать также стеклянные и глиняные банки, различную домашнюю посуду, деревянные или фанерные ящики, выложенные изнутри плотной бумагой. Продукты хорошо будут защищены, если их уложить в бочки с плотно пригнанными крышками. Молоко лучше хранить в бидонах. Свежие овощи надежнее хранить в подполе, погребе или ямах.

Не допускайте заражения кормов для животных. Храните их в плотно закрывающихся ящиках, силосных ямах и в кладовых с плотно закрывающимися окнами и дверями. Оборудуйте навесы над стогами сена или покройте их слоем соломы, веток толщиной не менее 15 см.

ОЧЕНЬ ВАЖНО ЗАЩИТИТЬ ВОДУ!

В домашних условиях используйте для этого термосы, бидоны, графины или банки с притертými пробками.

Обязательно защитите открытые колодцы. Вокруг верхней части сруба сделайте глиняную подушку толщиной до 20 см и шири-

ной до 2 м. На глиняную подушку насыпьте слой земли или песка толщиной до 15 см. Сверху над колодцем постройте будку или навес, а сруб закройте плотной крышкой.

Все водопольные корыта и предметы для кормления животных также закройте специальными крышками.

Позаботьтесь и о животных. Наиболее ценных из них укройте в животноводческих помещениях, двери и окна которых должны плотно закрываться. Все щели помещений следует законопатить или замазать глиной.

В животноводческих помещениях создайте запас кормов и воды, используя для этого любые плотно закрывающиеся емкости (цистерны, баки, бочки, чаны, цементованные ямы).

Большие стада животных разбейте на мелкие группы и держите их на отдельных пастбищах или по возможности ближе к естественным укрытиям: лесам, оврагам и лощинам.

За посевами, пастбищами, водоемами и лесными массивами организуйте пожарное и эпидемиологическое наблюдение.

Все жители села должны быть готовы к гостеприимной встрече и размещению граждан, эвакуированных из городов.

ЕСЛИ ВАМ ПРИДЕТСЯ ЭВАКУИРОВАТЬСЯ

Решение о начале и порядке эвакуации населения будет объявлено по радио, телевидению, опубликовано в печати и доведено до Вас по месту работы или жительства.

В первую очередь подготовьте все то, что возьмете с собой.

БЕРИТЕ ТОЛЬКО САМОЕ НЕОБХОДИМОЕ: одежду, белье, постельные, туалетные принадлежности и обязательно личные документы. Общий вес этих вещей не должен превышать 50 кг на человека.

К каждому чемодану или сумке прикрепите бирку, на которой укажите свою фамилию, инициалы, постоянный адрес и конечный пункт эвакуации.



Дом культуры в городе Баку. Фото Аджепресс — ТАСС.

22 года спустя

22 года спустя после окончания второй мировой войны в Эссене (ФРГ) предстали перед судом три эссовца — оберштурмбанфюрер Бишоф, обершарфюрер Зандер и гауптшарфюрер Буста. Они обвиняются в убийстве 160 узников концентрационного лагеря Миттельбау — Дора близ Нордхаузена. Здесь в скалах Гарца гитлеровцы в конце войны построили подземный завод, производивший ракеты «ФАУ-1» и «ФАУ-2». В мае 1945 года после крушения нацистского рейха преступники сожгли свои эссовские мундиры и им удалось получить фальшивые документы. Все трое были членами нацистской партии.

Суд заслушает около 170 свидетелей из ФРГ и других стран. В качестве участника обвинения, представляющего интересы граждан ГДР и Польши, в процессе участвует адвокат из ГДР профессор Кауль.

Передовой стригаль

При районном объединении «Сельхозтехника» действует отряд по механической стрижке овец. Специалисты отряда побывали нынче в тринадцати хозяйствах района, в которых остригли более 6,5 тысячи овец.

Лучших результатов в работе добился передовой стригаль Н. В. Пальчиков. Три тысячи остриженных животных на его счету.

И. Матвеева.

ПАМЯТКА

Органами гражданской обороны будут приняты меры к организации питания эвакуируемых, но если у Вас дома окажется небольшой запас продуктов, возьмите его с собой. Лучше всего иметь продукты неприорядные и не требующие приготовления в пути.

Обязательно имейте при себе индивидуальные средства защиты. Они могут пригодиться Вам не только в пути следования, но и на новом месте жительства.

Когда Вы все подготовите, сдайте квартиру работнику ЖЭКа и следуйте с вещами на сборный эвакуационный пункт. Там Вас зарегистрируют, посадят на транспорт и отправят в загородную зону.

На сборном пункте внимательно слушайте и четко выполняйте все команды и распоряжения. Это залог порядка.

В пути следования соблюдайте высокую дисциплину и организованность. От этого будет зависеть быстрота доставки Вас к новому месту жительства. Помните, что в этом заинтересованы прежде всего Вы!

В конечном пункте все эвакуируемые будут встречены и размещены в частных или общественных домах. Для них будет организовано питание, коммунально-бытовое и медицинское обслуживание.

Высокая организованность и дисциплина каждого гражданина — главное в период проведения мероприятий при угрозе нападения.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2597

Тираж 4593.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«СИЛЬНЫМ ДУХОМ»

(в двух сериях).

Начало сеансов в 17 и 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«СТУК ПОЧТАЛЬОНА»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Опочечкому СМУ «Бурводстроя» ТРЕБУЮТСЯ:

автомеханик со среднетехническим образованием — оклад 90 рублей в месяц и 40 процентов полевых за выезды на объекты; участковый мастер со среднетехническим или высшим образованием — оклад 125 рублей и 40 процентов полевых за выезды на участки;

инженер-гидрогеолог, знакомый с бурением артезианских скважин, — оклад 90 рублей и 40 процентов полевых за выезды на объекты.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинская, дом № 45, телефон — 2-32.

Опочечкому райотпу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, грузчики на машины, рабочие для работы в лесу. Доставка на работу и обратно производится ежедневно на оборудованной машине.

Рижский судостроительный завод ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу рабочих по следующим специальностям: слесарей, маляр-оскрябщиков, такелажников, судосборщиков-котельщиков, электросварщиков, кочегаров, трубопроводчиков-сантехников, рабочих без специальностей, учеников.

Желающим работать на заводе оплачивается стоимость проезда до гор. Риги, выдается аванс. Зарплата специалистов от 100 до 170 рублей. Холостяки обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейным жилищной площадью не предоставляется. После нескольких лет работы на заводе предоставляется жилищная площадь для семьи.

Адрес: гор. Рига, Вецмилгравис, ул. Галес, 2, отдел кадров.

Проезд от вокзала: автобус № 2 до улицы 5-я линия.